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	Экскурсионный туризм - это путешествия с целью ознакомления с памятниками истории и культуры, природными достопримечательностями, музеями, театрами, традициями народов другого государства или региона. Экскурсионный туризм развит практически во всех точках мира, ведь каждый населённый пункт имеет объекты, про которые будет интересно рассказывать и слушать. 
 В окрестностях посёлка Кенада прекрасная флора и фауна, высокие сопки, протекает горная река с крутыми перекатами, много интересных природных объектов, что делает эту местность привлекательной для проведения экскурсионных туристических маршрутов. 
Школьный туризм один из способов досуговой деятельности учащихся.  Организованный отдых безопасен, несёт познавательный характер, закрепляет дружеские отношения между детьми, прививают любовь к родному краю
Актуальность темы.
Проект несомненно актуален. Современные дети большое количество времени проводят дома, в школе, сидя за компьютером или телефоном, что часто негативно сказывается на их физическом здоровье, эмоциональном состоянии. Очевидно, что школьникам необходима большая физическая активность, отдых для органов зрения, психологическая и эмоциональная разгрузка.  В результате проекта мы хотим предложить школьникам вид отдыха, который полезен для развития - туризм. 
Проблема состоит в том, что дети отдыхают самостоятельно и неорганизованно, что может быть  иногда небезопасно в природе. Во время отдыха дети не всегда проявляют интерес к окружающей их природе. 
На основании изложенного мы сформулировали цель работы: разработать экскурсионный маршрут, пробудить интерес молодёжи к нашему чудесному краю, популяризировать туризм среди учащихся нашей школы.
Задачи
1.Изучить литературные, исторические и информационные источники по теме.	
2. Осуществить лыжный маршрут, исследовать местность, сделать фотоснимки, определить интересные природные объекты.	
3. Подобрать информацию о флоре и фауне местности, по которой пролегает маршрут.	
4. Составить паспорт экскурсионного маршрута с нанесением его на топографическую основу и  описанием экскурсионных природных объектов.
5. Создать информационный буклет о маршруте.
6. Провести группу учащихся с экскурсией по разработанному маршруту.
При разработке проекта планируем использовать следующие методы:  библиографические, работа с источниками интернета и электронными ресурсами, наблюдение, фотографирование и видеосъёмка, описание,  краеведческий, картографический.
Продуктами проекта являются паспорт экскурсионного маршрута и информационный буклет. 
Возможно проведение экскурсионного лыжного маршрута для учащихся автором проекта.
План: 
1) изучение источников по теме проекта (начата работа по изучению источников)
2) прохождение по маршруту и определение наиболее интересных объектов, их фото- и видеосъёмка (сделано в феврале 2024г.)
3)Нанесение маршрута на топографическую основу. (выполнено)
4) поиск информации о природных экскурсионных объектах и составление их описания (начата работа)
5) создание паспорта маршрута и портфеля экскурсовода (планируется на 2024-2025 учебный год)
6) разработка инструкции для учащихся о правилах безопасного поведения в лыжном походе (планируется на 2024-2025 учебный год)
7) создание информационного буклета с описанием маршрута и экскурсионных объектов (планируется на 2024-2025 учебный год)
8) проведение группы учащихся школы по экскурсионному маршруту (планируется на зимний период 2024-2025 учебного года)
9) проведение опроса среди участников похода о их впечатлениях (с целью подтверждения или опровержения выдвинутой гипотезы ) планируется на 2024-2025 учебный год
10) подведение итогов. Выводы (планируется на 2024-2025 учебный год)

Пробный лыжный поход мы провели в феврале 2024 года. На маршрут вышли в 2 часа дня. Шли прямо по замерзшему и покрытому снегом руслу реки Мули.
Первым интересным объектом была скала на левом берегу.
На этой скале и рядом с ней было много интересного.

 Ручейники — это группа насекомых с водными личинками и наземными взрослыми особями.
Существует около 14 500 описанных видов. Взрослые особи представляют собой маленьких насекомых, похожих на мотыльков, с двумя парами волосистых перепончатых крыльев.
Водные личинки встречаются в самых разнообразных местах обитания, таких как ручьи, реки, озера, пруды, родниковые стоки и временные водоёмы (весенние бассейны).  Ручейники полезны в качестве биоиндикаторов, так как они чувствительны к загрязнению воды и достаточно велики, чтобы их можно было оценить в полевых условиях.
Горноколосник колючий — это суккулентнолистовой травянистый многолетник или двулетник.
Его прикорневые листья зелёные, сизоватые, обратнояйцевидные, обычно выпукло-вогнутые, на конце круто суженные в колючку. Они собраны в плотную шаровидную розетку диаметром 1–4 см.
Стебли высотой 15–48 см с многочисленными узколанцетными листьями, постепенно заостренными в хрящеватый шипик. Во время цветения стебель заканчивается длинной плотной кистью. Длина соцветия составляет 11–37 см.
Цветки зеленовато-жёлтые на коротких цветоножках. Семена мелкие, светло-коричневые, яйцевидно-продолговатые.
Горноколосник колючий распространён на территории Южного Урала, Средней Азии, Сибири, Дальнего Востока, Западного Китая, Монголии и Тибета. 
 Мхи и лишайники внешне похожи и растут в сходных условиях, из-за этого их часто путают. Между тем это абсолютно разные растения. Мох является единым организмом, а лишайник – конгломератом из грибов и водорослей. Гриб при этом отвечает за доставку влаги и питательных веществ, а водоросль – за процесс фотосинтеза. Но будучи разделенными, оба организма способны существовать самостоятельно.
Рододе́ндрон дау́рский— листопадный либо вечнозелёный кустарник, распространённый в Азии к востоку от Алтайских гор; вид рода Рододендрон семейства Вересковые. В переводе с латыни Rododendron это «дерево роз».
Своё название вид получил от Даурии (Даурской земли) — названия, которым русские называли часть территории Забайкалья, населявшейся даурами. 
Березовый гриб (чага) — это фитопатогенный гриб трутовок скошенный или инонотус скошенный, который развивается в форме наростов на стволах берёзы, реже поражает другие деревья – рябину ольху, бук, вяз, клён. Применяется в народной медицине для лечения многих заболеваний.
Пройдя дальше, не далеко от правого берега мы увидели полынью и впадающий в речку незамерзающий ручей. Это места обитания выдры и водяного воробья (оляпки).

Полынья — пространство чистой (открытой) воды в ледяном покрове реки или в плавающих ледяных полях моря и озера.
Это незамёрзшее или растаявшее место на поверхности реки или другого водоёма.
Полыньи можно наблюдать:
1) в местах быстрого течения воды (на реках, ниже водосбросов плотин);
2) в связи с выходом на поверхность относительно тёплой воды (водосбросы промышленных предприятий, выходы подземных вод, истоки рек из озёр);
3) при раздвижении льда (например, под воздействием ветра на море).

Оляпка — околоводная птица с достаточно характерной внешностью: плотная коренастая птица с коротким хвостом, размером с небольшого дрозда, её вес 50—85 г, размах крыльев 25—30 см. Оперение тёмно-бурое, за исключением ярко-белой манишки, самки и самцы внешне не различаются.
Оляпка — единственная птица из воробьиных, умеющая нырять. Сам способ нахождения птицы под водой достоин отдельного описания.

Речная выдра - род млекопитающих семейства куньих. Длина тела до 95 см, хвоста до 45 см, масса до 10 кг. Обитает вблизи пресных водоёмов. Хорошо плавает и ныряет. Основным источником пропитания служит рыба, птичьи яйца, мелкие грызуны.
Занесена в Красную книгу, как животное, которому грозит исчезновение. Охота на речную выдру запрещена.

Двигаясь по замерзшему руслу реки, мы видели след копытного животного (предположительно дикого кабана), идущий вдоль лыжни. В зарослях кустарника на берегу реки заметили птичье гнездо.
На протяжении всего пути нас окружала прекрасная природа. Погода стояла солнечная. Воздух был чистым, прозрачным. Общая протяжённость маршрута составила 5 км.(2.5 туда, 2.5 обратно). К заходу солнца мы вернулись в посёлок. 

Во время прохождения маршрута у нас появились вопросы:

1.Действительно ли следы, увиденные нами на снегу, это следы дикого кабана?
2.Гнездо какой птицы мы увидели в зарослях?
3.Почему ручей не замерзает зимой и какова температура воды в нём?
4. Из каких горных пород сложена скала на левом берегу реки?
5.Почему река  делает перед скалой резкий поворот и течет прямолинейно?

Ответы на них мы постараемся найти в процессе работы над проектом.

Приглашаем всех в следующем году в лыжный поход по экскурсионному маршруту.

	



