Уважаемые жители!
Большинство привычных бытовых приборов, которыми мы ежедневно пользуемся, работают от автономных источников питания, то есть батареек.
На этикетке батарейки обычно указано, что их нельзя выбрасывать в корзины с бытовым мусором, но, как правило, люди игнорируют предостерегающий знак.  А ведь, этот знак означает, что выброс батареек наносит вред окружающей среде.
Выбрасывая батарейки вместе с другим бытовым мусором, люди, не подозревая о том, способствуют загрязнению грунта и воды токсичными и вредными веществами.
Батарейки, вместе с другими отходами вывозятся на свалки, где разрушаются, и тяжелые металлы выделяясь из батареек проникают в грунтовые воды.
Вещества, из которых состоят батарейки, попадая с водой и растительными продуктами в организм человека накапливаются в нем, нанося немалый вред.  При больших количествах – эти вещества способны вызвать даже онкологические заболевания.
Юные экологи МБОУ СОШ с. Кенада открывают экологический проект «Батарейки, сдавайтесь!», посвящённый Году экологии и приглашают Вас принять активное участие в реализации проекта.
В школе, почте, администрации села размещены пластиковые контейнеры для сбора отработанных батареек («крона», аккумуляторы от телефонов, «пальчиковые» и т.п). 
Собранные материалы будут переданы на переработку в пункт приёма г. Хабаровск.
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